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Buongiorno a tutti, sono Caterina e in questa sede do voce alle idee della mia classe.
La nostra proposta riguarda la possibile costruzione di un parco tematico che ricordi la figura di Giulio Cesare e più in generale lo stile di vita del legionario romano. 
Ci piacerebbe entrare in un parco nuovo e straordinario e fare un tuffo nella storia… sarebbe bello immaginare di varcare le porte di ingresso di un accampamento romano e poter giocare alla “storia” con  oggetti, strutture che ricordino la vita del soldato dell’antica Roma.
Inoltre vorremmo dare un nome al parco che rammenti il grande personaggio storico che attraversò il nostro fiume Rubicone e ci piacerebbe disegnare un cartello all’ingresso come se fosse un’insegna militare. 
Le nostre idee sono tante e volano lontane, non sappiamo se diventeranno realtà, ma siamo pronti a lavorare insieme per fare in modo che alcune proposte si realizzino.
Passo la parola a Tommaso.











TOMMASO
Salve a tutti mi chiamo Tommaso e anch’io sono un consigliere della classe 5°B. 
Come classe ci siamo documentati e crediamo che le immagini che fra un po’ vedremo possano chiarire un poco quello che abbiamo in mente.
Questo è un esempio di un accampamento romano con due strade principali: il cardo e il decumano, con le porte d’ingresso e le torrette di guardia.
La prossima immagine mostra un particolare della torretta di guardia ed…ecco un dettaglio della palizzata del castrum.
Crediamo che, mettendo in campo le nostre forze e con l’aiuto di tutti, queste strutture possano essere riproposte nella progettazione di un parco davvero unico.
Continua ora la collega Sofia.











SOFIA
Buongiorno, mi chiamo Sofia; proseguo il discorso avviato dal consigliere, per mostrarvi altre immagini del nostro accampamento romano.
Al suo interno ci sono delle tende da campo che ospitano i legionari dopo una lunga giornata di marcia; c’è perfino un ponte, sappiamo infatti che erano abilissimi nel costruirli e i primi, naturalmente, erano in legno. Sarebbe davvero fantastico entrare in una tenda vera, attraversare ponti, scalare torrette, varcare mura… insomma giocare in un parco diverso da tutti gli altri, un parco unico dedicato ad un grande generale, che tutto il mondo ci invidia, Giulio Cesare!
Cedo la parola all’ultimo consigliere 
















AMANDA
Mi chiamo Amanda, rinnovo i saluti e concludo mostrandovi le ultime immagini che riguardano i passatempi tipici dei legionari romani. Abbiamo ancora giocato di immaginazione e abbiamo pensato a quali fossero i passatempi dei soldati nei momenti di riposo. 
Ecco allora i giochi gladiatori nell’anfiteatro così amati da tutti o più semplicemente il lancio dei dadi e l’abituale gioco da tavolo tanto simile alla nostra dama.
Questa è la nostra proposta: un parco che ci faccia vivere da vicino un passato che non è poi così lontano, un parco ecologico in legno, pietra e fibre naturali.
Un parco a misura di noi bambini!
