MUSICA E SILENZIO, il laboratorio
In seguito alla scelta di dare continuità al Progetto Musica e Silenzio intrapreso in presenza con molto entusiasmo delle maestre e dei bambini, inizialmente abbiamo cercato, attraverso la produzione di video condivisi su Youtube, di rivivere con i bambini i contenuti presentati in classe. Successivamente, vista la risposta positiva degli studenti e dei genitori, abbiamo continuato il programma ideato nel Progetto iniziale.  
VIDEO 1) MUSICA E SILENZIO: Suoni della natura, suoni degli essere viventi, suoni meccanici, il silenzio, il tempo, la grafia musicale del silenzio e del tempo.
https://www.youtube.com/watch?v=Zebfeq3yzcA&t=105s
VIDEO 2) TRIGRAMMA DI CROME
Lettura analitica e decodificativa di una partitura ritmica affrontata durante il secondo incontro in presenza.
https://www.youtube.com/watch?v=KG4gMrcJP9I
VIDEO 3) CORPO IN MOVIMENTO I 
Attività di pulsazione e decodificazione ritmica utilizzando due suoni prodotti da mani e gambe alternati, con il supporto della partitura precedentemente preparata per gli incontri in presenza.Sono stati sviluppati sei esercizi a difficoltà progressiva che i bambini hanno riprodotto a casa.
https://www.youtube.com/watch?v=uV1NvTkOGbY
VIDEO 4) CORPO IN MOVIMENTO II
Dando continuità al contenuto del video precedente, i bambini hanno sperimentato la scrittura di articolazioni musicali (accenti) che traducono i movimenti corporei suggeriti.
Alla fine dell’attività, è stato proposto un esercizio di percezione e trascrizione. 
https://www.youtube.com/watch?v=-sACXxLmIMk
VIDEO 5) TRIGRAMMA DI SEMIMINIMA
Lettura analitica e decodificativa di una partitura ritmica con una nuova figura ritmica e la rispettiva pausa utilizzando la partitura con tre righe (TRIGRAMMA).
https://www.youtube.com/watch?v=g-wqx76j9e0
VIDEO 6)TRIGRAMMA DI CROME E SEMIMINIME
Lettura ritmica e decodificativa di una partitura ritmica alterando crome e semiminime sempre utilizzando come mezzo di lettura e decodifica il TRIGRAMMA.
https://www.youtube.com/watch?v=tqAkrA2HEw4

IL LAVORO DEI BAMBINI:
PROGETTO MUSICA &SILENZIO, VIDEO 1
https://youtu.be/ZEmqSEaVl3c

PROGETTO MUSICA &SILENZIO,VIDEO 2
https://youtu.be/_3onLUr-oEk

